

沈阳副食集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、关于我国国防，下列说法不正确的是（ ）。

- A. 武装力量由中国人民解放军、中国人民武装警察部队、民兵组成
- B. 陆军主要由步兵、装甲兵、炮兵、工程兵、通信兵、防化兵等兵种组成
- C. 我国从1949年开始实行义务兵役制
- D. 中央军委的总部机关包括总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部

《正确答案》

C

《答案解析》

C项，义务兵役制是国家关于公民在一定年龄内都必须承担一定期限军事任务的制度，又称征兵制，我国自1955年开始实行。

2、政策议程即提上政府议事日程，纳入政府决策的过程，本质上是社会各阶层各利益团体和人民群众反映和表达自己的愿望和要求，促使政策制定者制定政策予以满足的过程，政策议程建立的关键在于

- A. 政策方案选择
- B. 将社会问题转化为政策问题
- C. 政策执行
- D. 政策制定

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查管理常识。

A项错误，政策选择亦称“政策优选”。对政策方案择优选择的过程。在政策分析者所提出的可供选择的政策方案的基础上，政策决定者根据自己的价值偏好、人生态度、谋略思想判断客观情势、权衡利弊、确定价值，择优选择决策方案，其不是政策议程建立的关键。

B项正确，政策议程是将政策问题纳入政治或政策机构实施行动计划的过程。政策问题是已进入政策过程的公共问题和社会问题，是政策制定过程的开端。因此，政策议程建立的关键在于社会问题转化为政策问题。

C项错误，政策执行是通过一定的方法，综合运用各种手段，为了实现政策目标而采取特定行为模式的过程。是将一种观念形态的政策方案付诸实施的一系列政策活动，其不是政策议程建立的关键。

D项错误，政策制定是针对公共政策问题提出并选择解决方案的过程，其不是政策议程建立的关键。

故正确答案为B。

3、习近平总书记指出我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法，体现了以下哪个观念？（ ）

- A. 必须坚持守正创新
- B. 必须坚持系统观念
- C. 必须坚持问题导向
- D. 必须坚持胸怀天下

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确, **A、C、D三项错误**, 党的二十大报告“二、开辟马克思主义中国化时代化新境界”部分指出: “必须坚持系统观念。万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物, 才能把握事物发展规律。我国是一个发展中大国, 仍处于社会主义初级阶段, 正在经历广泛而深刻的社会变革, 推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质, 把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系, 不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力, 为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。”

故正确答案为**B**。

4、财政是国家治理的基础和重要支柱, 科学的财税体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障。下列关于我国财税制度变迁的表述错误的是:

- A. 国税地税机构合并后, 实行以国家税务总局直接领导的管理体制
- B. 《中华苏维埃共和国宪法大纲》宣布取消一切反革命统治时代的苛捐杂税
- C. 《中国人民政治协商会议共同纲领》明确规定“简化税制”
- D. 营业税改征增值税可减少重复征税, 有利于降低企业税负

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误, 根据国务院机构改革方案, 改革国税地税征管体制, 将省级和省级以下国税地税机构合并, 具体承担所辖区域内的各项税收、非税收入征管等职责。国税地税机构合并后, 实行以国家税务总局为主与省(自治区、直辖市)人民政府双重领导管理体制。

B项正确, 根据1934年1月第二次全国苏维埃代表大会通过的《中华苏维埃共和国宪法大纲》第七条规定: “中华苏维埃政权, 以保障工农利益, 限制资本主义的发展, 更使劳动群众脱离资本主义的剥削, 走向社会主义制度去为目的, 宣布取消一切反革命统治时代的苛捐杂税, 征收统一的累进税, 严厉镇压一切中外资本主义的怠工和破坏阴谋, 采取有利于工农群众并为工农群众了解的走向社会主义去的经济政策。”

C项正确, 根据1949年9月29日中国人民政治协商会议第一届全体会议通过的《中国人民政治协商会议共同纲领》第四十条规定: “关于财政: 建立国家预算决算制度, 划分中央和地方的财政范围, 厉行精简节约, 逐步平衡财政收支, 积累国家生产资金。国家的税收政策, 应以保障革命战争的供给、照顾生产的恢复和发展及国家建设的需要为原则, 简化税制, 实行合理负担。”

D项正确, 营业税是对在中国境内提供应税劳务、转让无形资产或销售不动产的单位和个人, 就其所取得的营业额征收的一种税; 增值税是以商品(含应税劳务)在流转过程中产生的增值额作为计税依据而征收的一种流转税。营业税改增值税, 简称营改增, 是指以前缴纳营业税的应税项目改成缴纳增值税。营改增的最大特点是减少重复征税, 可以促使社会形成更好的良性循环, 有利于企业降低税负, 深化供给侧结构性改革。

本题为选非题, 故正确答案为**A**。

5、党政机关在大众传媒上发布公文属于()。

- A. 多级行文
- B. 直接行文
- C. 越级行文
- D. 逐级行文

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确, 直接行文是发文机关直接向需要承办或执行公文中有关公务的受文机关行文, 是常见、最基本的行文方式。党政机关在大众传媒上发布的公文属于此类。平级机关之间, 不相隶属机关之间由于不存在工作关系上的级别差异, 其行文方式也认为是直接行文。

6、近年来, 上海以科技创新为引领, 大力发展三大先导产业和六大高端产业集群, 致力于构建“3+6”的新型产业体系。其中, 三大先导产业是指()。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/958126057010006032>